



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

习近平在辽宁考察时强调 在新时代东北振兴上展现更大担当和作为 奋力开创辽宁振兴发展新局面



8月16日至17日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在辽宁考察。这是16日下午，习近平在锦州市东湖森林公园察看小凌河沿岸生态环境时，同正在休闲、进行文化活动的群众亲切交流。
新华社记者 燕雁 摄

新华社沈阳8月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在辽宁考察时强调，要贯彻党中央决策部署，坚持稳中求进工作总基调，统筹疫情防控和经济社会发展工作，统筹推进发展和安全，完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚定不移推动高质量发展，扎实推进共同富裕，加快推进治理体系和治理能力现代化，深入推进全面从严治党，在新时代东北振兴上展现更大担当和作为，奋力开创辽宁振兴发展新局面，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

8月16日至17日，习近平在辽宁省委书记张国清、省长李乐成陪同下，先后

来到锦州、沈阳等地，深入革命纪念馆、河湖治理工程、企业、社区等进行调研。16日下午，习近平在锦州市首先考察了辽沈战役纪念馆。70多年前，中国共产党指挥人民军队取得辽沈战役胜利。习近平依次参观序厅、战史馆、支前馆、英烈馆，回顾东北解放战争历史和辽沈战役胜利进程，追忆广大人民群众支援前线的感人事迹和革命先烈不畏牺牲的英雄事迹。习近平指出，辽沈战役的胜利，充分体现了毛泽东同志等老一辈革命家高超的战略眼光和战略谋划。解放战争时期我们党同国民党的大决战，既是兵力火力之战，更是民心向背之争。辽沈战役

胜利是东北人民全力支援拼出来的，淮海战役胜利是老百姓用小车推出来的，渡江战役胜利是老百姓用小船划出来的。民心是最大的政治，决定事业兴衰成败。只要我们党始终保持同人民群众的血肉联系，始终与人民同呼吸、共命运、心连心，就能拥有战胜一切艰难险阻的强大力量。习近平强调，学习党史是每一位党员的义务。要推动党史学习教育常态化长效化，引导广大党员、干部把学习党史作为必修课和常修课。

习近平亲切会见了老战士老同志和革命烈士亲属代表，向他们表示诚挚慰问。习近平指出，东北人民不仅



8月16日至17日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在辽宁考察。这是17日下午，习近平在沈阳新松机器人自动化股份有限公司展厅，察看辽宁先进科技产品集中展示。
新华社记者 鞠鹏 摄

为辽沈战役胜利和东北解放付出了巨大牺牲，也为新中国建设和抗美援朝战争胜利作出了巨大贡献，党和人民永远不会忘记。我们的红色江山是千千万万革命烈士用鲜血和生命换来的。江山就是人民，人民就是江山。我们决不允许江山变色，人民也绝不答应。吃水不忘挖井人。新中国成立70多年来，经过一代又一代人艰苦奋斗，我们的国家发生了翻天覆地的变化，人民过上了全面小康生活，中华民族屹立于世界民族之林。我们要继续向前走，努力实现中华民族伟大复兴，以告慰革命先辈和先烈。各级党委和政府要关心老战士老同志和革命烈士

亲属，让老战士老同志享有幸福晚年，让烈士亲属体会到党的关怀和温暖。红色江山来之不易，守好江山责任重大。要讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事，把红色基因传承下去，确保红色江山后继有人、代代相传。习近平祝愿老战士老同志健康长寿、生活幸福、事事如意！

随后，习近平来到锦州东湖森林公园，考察当地加强生态环境修复情况。公园位于小凌河和女儿河交汇处北侧。2014年起，锦州市对两河进行环境综合整治，并沿河修建了10余公里绿化带，形成了滨河健身休闲带状公园。习近平察看小凌河沿岸生态环

境。他强调，良好生态环境是东北地区经济社会发展的宝贵资源，也是振兴东北的一个优势。要把绿色发展理念贯穿到生态保护、环境建设、生产制造、城市发展、人民生活等各个方面，加快建设美丽中国。生态文明建设能够明显提升老百姓获得感，老百姓体会也最深刻。要坚持治山、治水、治城一体推进，科学合理规划城市的生产空间、生活空间、生态空间，多为老百姓建设休闲、健身、娱乐的公共场所。习近平现场听取了辽宁省防汛工作汇报。今年北方雨水偏多，辽宁入汛以来出现多轮强降雨过程，导致农作物受损、群众财产损失。
(下转02版)

中共四川省委“中国这十年·四川”主题新闻发布会举行 王晓晖作主题发布并答记者问 黄强回答有关提问

奋进新征程
建功新时代
非凡十年

严峻复杂环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务，四川省委坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实习近平总书记对四川工作系列重要指示精神和党中央决策部署，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，完整、准确、全面贯彻新发展理念，统筹发展和安全，团结带领全省各族人民牢记嘱托、感恩奋进、拼搏实干，在攻坚克难中砥砺前行，在稳中求进中奋发有为，脱贫攻坚取得全面胜利，与全国同步全面建成小康社会，治蜀兴川各项事业取得新的重大成就。

王晓晖用翔实的数据对比和典

型的事例说明，从六个方面介绍了这十年四川改革发展成就。一是发展质量效益显著提升。全省经济总量连跨3个万亿元台阶，从2012年的2.39万亿元增长到去年的5.38万亿元。成渝地区双城经济圈建设全面提速、加快成势，四川在全国发展大局中的战略位势不断提升。今天的四川，正稳步由经济大省向经济强省迈进。二是创新创造能力显著提升。中国（绵阳）科技城、成渝（兴隆湖）综合性科学中心和西部（成都）科学城加快建设，成都超算中心进入国家序列。高新技术企业突破1万家，是2012年的7.4倍，高新技术产业主

营业务收入达2.3万亿元，是2012年的2.8倍，区域综合创新能力进入全国前列。今天的四川，创新要素加快集聚，创造活力不断迸发，在全国科创板版图中地位越来越重要。三是互联互通水平显著提升。内畅外联、通江达海的综合立体交通网络加快构建，进出川大道新增19条、总量达40条。铁路运营里程达5687公里，天府国际机场建成投运、与双流国际机场实现“两场一体”运营，高速公路总里程增加至8727公里，通江达海的内河航运体系基本形成。今天的四川，交通地理已发生根本改变，“蜀道难”成为历史，
(下转02版)

“吾家蜀江上——喜迎二十大·东坡遗韵”书画精品眉山展开展

本报讯(眉山日报全媒体首席记者 李幸)8月18日，“吾家蜀江上——喜迎二十大·东坡遗韵”书画精品眉山展在市美术馆开展。市政协主席黄剑东宣布开展。中国美术家协会理事、省文联党组书记、副主席李兵，省政协文史馆馆长蒋一峰出

席。市委常委、宣传部部长何迎晓，市人大常委会副主任立胡左格，市政协副主席周强、阳运良，秘书长胡建辉参加。本次书画展由省政协办公厅、眉山市政协、省政协文化文史和学习委主办，
(下转02版)

牢记嘱托成就非凡

感恩奋进再续新篇

□四川日报全媒体评论员

时间是最忠实的记录者，也是最客观的见证者。8月18日举行的中共四川省委“中国这十年·四川”主题新闻发布会，展现了新时代四川改革发展的辉煌变化，见证了十年来四川

干部群众的辛勤付出。非凡成就彰显拼搏奋斗的强大力量，非凡历程砥砺续写新篇的信心决心。这是成就巨变的非凡十年。党的十八大以来的这十年，是我们党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的十年，
(下转02版)

全力以赴拼经济搞建设
——贯彻落实省委、市委工作会议精神

市政府召开常务会议 传达学习省委书记王晖指示精神 莅眉调研指示精神

本报讯(眉山日报全媒体记者 彭林)8月18日，市政府召开28次常务会议，传达学习省委书记王晖莅眉调研指示精神和市委常委会(扩大)会议精神，研究部署贯彻举措，全力以赴抓好当前经济社会各项工作。

会议指出，省委王晖书记莅眉调研督导，充分体现了省委对眉山发展的高度重视和殷切希望。全市政

府系统要提高政治站位，把深入学习贯彻王晖书记指示精神，作为当前和今后一个时期的的重大政治任务，迅速掀起学习贯彻热潮。要自觉把学习贯彻王晖书记指示精神与贯彻落实省第十二次党代会和省委工作会议精神结合起来，切实把学习成果转化为加快推进“三市一城”建设的强大动力，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。
(下转02版)

眉山注册志愿者逾66万人

本报讯(眉山日报全媒体记者 余毅)有时间做志愿者，帮助别人，快乐自己。8月17日，记者从眉山市精神文明建设办公室获悉，目前我市在

全国志愿服务信息系统注册志愿者已有66万余人。
(下转02版)

>>>更多内容见今日05版

创建文明城市 建设美好眉山